

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 53 (99)

Среда,  
24 мая  
1944 г.

Выходит три раза  
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

„Колхоз—это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно.

Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом“.

М. И. Калинин.

## Заготовить сено во-время, хорошего качества

Колхозы района приступают к сенокосу. В колхозе „8 марта“ скошены первые шесть гектаров люцерны. Работает три лобогрейки, привлекаются косари на ручную косовицу. Приступили к сенокосу колхозы им. Кагановича, им. Молотова, им. Шаумяна и др.

Наступила самая ответственная пора в заготовке кормов для скота—сенокос и сеноуборка. Обильно выпавшие дожди вызвали бурный рост трав. Травостой везде хороший. У каждого колхоза и совхоза имеется возможность с избытком заготовить сено для своего скота, а также создать необходимые страховые запасы.

Задача колхозников, колхозниц, рабочих и работниц совхозов, всех работников социалистического земледелия заключается в том, чтобы не теряя на севе ни одного часа, начать массовую сенокосную работу, включить в эту работу все сенокосилки и лобогрейки, максимально использовать живое тягло, провести сенокосную работу во-время, заготовить сено хорошего качества.

Вполне естественно, что в то время, когда еще идет сев поздних культур, производится уход за посевами, включение тягла и людей на сенокос вызовет дополнительные трудности. Однако никакой очередности допускать нельзя. Нужно, наряду с вводом в работу всех сенокосилок и лобогреек, создать бригады ручных косарей.

Мало скосить траву. Важно еще ее сохранить, во-время и правильно востоговать, произвести сеноуборку.

Сенокос—дело сезонное. Во-время уберешь сено—обеспечишь скот в достаточном количестве и хорошими кормами. Запоздаешь с уборкой сена—получишь его меньше и плохого качества. Сено хорошего качества позволит повысить продуктивность скота. А в этом прямая выгода и государству и колхозам и колхозникам.

Сенокос в дни Великой Отечественной войны является важной военно-хозяйственной кампанией. От успешного проведения этой кампании зависит дальнейшее снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства. Сельские партийные, советские и комсомольские организации, руководители колхозов должны организовать работу на сенокосе так, чтобы провести ее во-время, собрать сено в избытке и хорошего качества.

Колхозники и колхозницы! Самоотверженной работой на уборке сена создадим прочную кормовую базу для восстановления животноводства.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 мая

В течение 22 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Северо-западнее города Тирасполя наши части отразили несколько атак противника. В ходе боя уничтожено до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятых пленными. В районе одного села танк старшины Маслова находился в засаде на переднем крае нашей обороны. Рано утром немцы предприняли атаку. Наши танкисты открыли огонь и подожгли 2 немецких танка. Остальные танки противника быстро повернули назад. Их отход прикрывала самоходная пушка. Танк Маслова вышел из засады и выстрелил в боковую часть вражеского орудия. Броев самоходную пушку, немцы убежали. Наши танкисты прицепили самоходное орудие к танку и на буксире доставили его в свою часть.

Юго-восточнее города Станислава немцы пытались вести разведку боем. Встреченные сильными артиллерийским и ружейно-пушечным огнем, гитлеровцы откатились назад, не достигнув переднего края нашей обороны. Советские летчики в воздушных боях сбили два немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 4 самолета противника.

Северо-западнее города Луцк 10 разведчиков во главе с лейтенантом Подобным пробрались в расположение противника. Ночью наши бойцы проникли в крупный населенный пункт, захватили в плен немецкого фельдфебеля и доставили его в штаб своей части.

Партизанский отряд им. товарища Сталина, действующий в Минской области, за месяц пустил под откос 12 немецких воинских эшелонов. На шоссе и грунтовых дорогах партизаны сожгли 19 мостов и взорвали 11 автомашин. Вырезано 82 км. телеграфно-телефонной линии связи противника. В боях с немецкими оккупантами и огнем из засад убито и ранено более 200 гитлеровцев. Партизанские отряды „Искра“ и „Знамя“ объединенными силами напали на немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Сожжено 25 вагонов и платформ с различными воинскими грузами.

Пленный командир роты 3-й румынской пехотной дивизии капитан Ион Матрекия рассказывал:

„Вступление советских войск на территорию Румынии окончательно убедило многих румын в том, что Германия проиграла войну. Офицеры нашего батальона считают дальнейшее сопротивление не только бесполезным, но и губительным для Румынии. Наши войска плохо вооружены. В Румынии находится лишь один оружейный завод, но им давно завладели немцы и забирают себе всю продукцию. Румыния совершенно не имеет крупнокалиберной противотанковой артиллерии. Очень мало автоматического оружия. Нехватает и патронов. Фактически Килингер—немецкий наместник в Бухаресте. Некоторые офицеры говорят про Антонеску, что он является дежурным офицером при этом гитлеровском наместнике. Антонеску жертвует румынскими солдатами лишь бы дать немецким войскам вывести из страны как можно больше нефти, сырья и продовольствия. Однако, теперь с каждым днем увеличивается число румынских солдат и офицеров, которые не хотят сражаться на стороне немцев“.

Гитлеровцы распространяют следующее сообщение: „Германские и румынские войска, которые были эвакуированы из Крыма, расквартированы в городах черноморского побережья Румынии. Они будут перевезены на южный участок восточного фронта“.

С помощью такого неуклюжего троика немцы хотят скрыть подлинные размеры своего поражения в Крыму. Они боятся открыто сказать о разгроме немецко-румынских войск на Крымском полуострове. Во всяком случае гитлеровцы, убитые в Крыму, уже не нуждаются в квартирах. Свыше 60000 немецко-румынских солдат и офицеров, взятые в плен нашими войсками, получили жилье в лагерях для военнопленных. Ничтожная часть немцев, которой удалось удрать с Крымского полуострова, без труда разместится в любой румынской деревушке. Гораздо больше будет хлопот у немецких генералов южного участка советско-германского фронта, которые заполучат этих вояк. Недобитые немцы разнесут весть о страшном разгроме фашистских войск в Крыму и о бесславной гибели десятков тысяч немецких и румынских солдат.

### О Патриаршем Местоблюстителе

Священный Синод Русской Православной Церкви на своем заседании 15 мая с. в. принял к исполнению заветное распоряжение Святейшего Патриарха Сергия о вступлении в должность Патриаршего Местоблюстителя Преосвященного Митрополита Ленинградского и Новгородского Алексия.

## Декадник по уходу за посевами

В большинстве колхозов успешно идет прополка посевов. В колхозе им. Кагановича прополоно 279 гектаров колосовых и 40 гектаров подсолнуха. Звенья О. Ледяевой, Е. Пономаревой, М. Тищенко дают высокие показатели в прополочных работах.

Хорошо работают на прополке в колхозе им. Молотова звенья Максименко и Ревинной. Здесь полностью прополоно 350 гектаров, во вторую прополку выборочно прополоно 65 гектаров. Приступили к прополке подсолнуха.

Учащиеся средней школы № 1 в количестве 164 человек вышли в воскресенье 21 мая на прополку колосовых в колхоз „8 марта“.

Учащиеся работали дружно, до позднего вечера и пропололи участок ячменя с большой засоренностью. Всего в колхозе прополоно 330 гектаров посева. Началась прополка пропашных.

Медленно идет прополка колосовых в колхозе „Красная заря“. Еще не все колосовые прополоны. Подсолнух на площади 120 гектаров сильно зарос сорняками, однако мер борьбы с ними не принимается. 21 мая, например, на прополку вышло всего два человека.

Не ведется никакой борьбы с сорняками в колхозе им. Коминтерна. Из 550 гектаров площади, подлежащей прополке, очищено от сорняков всего 57 гектаров.

### Весенние работы на питомнике

Плодородный питомник является одним из пунктов Ставропольского Крайзо по выращиванию устойчивых сортов семечковых и косточковых деревьев. На территории питомника выращивается посадочный материал земляники, черной и красной смородины, абрикос и др.

Кроме того, питомник имеет посева ячменя озимого и ярового 10 гектаров, кукурузы 5,5

гектара, проса 2,5, подсолнечника 3,5, кормовой свеклы 3 гектара, сахарной один гектар, люцерны 19 гектаров, огороды, бахчи.

В июне текущего года на питомнике будет высажено 5 гектаров картофеля летней посадки.

Сейчас 80 рабочих питомника заняты на прополке, культивации, прореживании подсолнуха, кукурузы, на огородах.

### Товары для трактористов, бригадиров, механиков и агрономов МТС

В целях поощрения лучших трактористов, бригадиров тракторных бригад, участковых механиков и агрономов, показавших образцы работы в период весеннего сева 1944 года, Наркомзем и Центросоюз издали приказ, обязывающий организовать продажу товаров трактористам, перевыполняющим нормы выработки на пахоте, бороновании, севе, при высоко-

ком качестве, а также бригадирам, участковым механикам и агрономам МТС, обеспечивающим четкое и оперативное руководство на полевых работах.

Созданы специальные фонды товаров (ткани, трикотаж, обувь, мыло, табак, спички, водочные изделия и др. товары). Для Ставропольского края отпущено таких товаров на сумму 1 миллион 350 тысяч руб.

Об учреждении переходящего Красного знамени Крайсовета и Крайкома ВКП(б) за лучшие показатели в восстановлении и работе коммунального хозяйства

### Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 13 мая 1944 года

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования и улучшения работы коммунального хозяйства и отдельных предприятий его и улучшения качества обслуживания трудящихся в городах края, исполком Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Краевого Комитета ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Учредить переходящее Красное знамя исполкома Краевого Совета и Краевого Комитета ВКП(б) для вручения городу края, добившемуся лучших показателей в восстановлении и эксплуатации своего коммунального хозяйства. Одновременно со знаменем городу выделяется денежная премия в сумме 10.000 рублей для премирования лучших коллективов и отдельных стахановцев.

2. Утвердить Положение о переходящем Красном знамени.

3. Установить две денежные премии по 2000 рублей для коммунальных предприятий, добившихся наилучших показателей в выполнении ежемесячных планов. Выдавать денежные премии ежемесячно по итогам работы за истекший месяц.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б)

М. СУСЛОВ.

Председатель исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся

В. ШАДРИН.



## Заготовим скоту сено высокого качества

В рационе большинства сельскохозяйственных животных сено является одним из основных видов грубого корма. Полная обеспеченность скота сеном хорошего качества наполовину решает задачу успешной зимовки скота. Это надо хорошо запомнить нашим руководителям колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, предприятий и организаций.

Хороший травостой сеянных и естественных трав обещает дать сено высокого качества. Задача в том, чтобы своевременно убрать сено, соблюдая при этом все необходимые условия.

Для успешного решения этой задачи следует тщательно и добросовестно отремонтировать весь сеноуборочный инвентарь, закрепить его и рабочее тягло за колхозниками, правильно расставить все это на сеноуборочной площади, строго следить за выполнением норм выработки и правил уборки, копчения и стогования, люцерны в особенности.

Самой ценной частью растений являются листья и цветочки. На сохранение этих частей и должно быть направлено все внимание при уборке трав. Уборку трав на сено надо проводить с таким расчетом, чтобы основную массу сена получить от злаковых трав—в момент их колошения, а от бобовых—в момент бутонизации и начала цветения.

При скашивании трав сенокосилкой в хороший ясный день, уже через 4—5 часов, скошенную естественную траву можно сгребать в небольшие валы, а люцерну—в небольшие кучи (копешки), где она должна еще более просохнуть (один—два дня). Из мелких копешек, или валов, сено складывается в копны величиной в 3—5 возов, откуда уже после окончательного просыхания, сено складывается в скирды. К копнам и скирдам сено подтягивается специальными приспособлениями. Особенно важное значение для сохранения качества сена имеет правильная его укладка в скирды и стога.

При скирдовании сена необ-

ходимо соблюдать следующие условия:

Место под скирду выбирать возвышенное, ровное, не затопляемое осенними и весенними водами.

Скирду надо укладывать или на соломенную подстилку, или на сено, менее ценное.

В скирду следует укладывать сено достаточно хорошо просушенное, тщательно уплотнять сено при укладке, особенно середину скирды, или стога, во избежание образования завалов и седловин, способствующих задержке воды и снега.

Стога или скирды сена хорошо вывершивать менее ценными сортами сена, тщательно очесывая и опрavlяя их поверхность. Скирды должны располагаться не ближе 100—150 метров одна от другой и обязательно опаживаться, причем на сеянных площадях их надо располагать или на межах, или в конце загонов.

Сами скирды, или стога, необходимо делать одинакового размера, что значительно облегчает весовой учет сена. На укладку сена в скирды следует ставить особенно добросовестных колхозников, знакомых с этой работой.

В текущем году разрешено правлениям колхозов выдавать колхозникам, занятым на сеноуборке, 10 проц. от всего скошенного и заскирдованного сена, распределяя эту выдачу по количеству выработанных каждым колхозником трудодней на сеноуборке. Кроме того, косари на конных сеноуборочных машинах получают по 45 кг. сена за каждый гектар сена, убранного с верх 40 га.

Для охраны сена в степи, также, как и для охраны травы, надо выделить специальных сторожей объездчиков. На сеноуборке надо применять сельскую, развернуть социалистическое соревнование за скорейшую и качественную уборку сена, наряду с машинами применять и ручную уборку.

Чем больше сена—тем больше молока и мяса.

**В. Мельников.**

Зав. райзо.

## О военной подготовке учащихся

Во всех учебных заведениях района, на основании закона от 24-го октября 1942 года, проводится военная подготовка учащихся. Военная подготовка учащихся имеет своей целью воспитать подрастающее поколение в духе беззаветной любви к Родине, к советской власти, а также подготовить дисциплинированных, физически крепких, выносливых юношей и девушек, овладевших основами военного дела в объеме, предусмотренных программой.

Военные предметы проходятся в школах наравне с другими, как основные предметы учебной программы. Необходимо разъяснить всем учащимся и, главным образом тем, кто еще до сих пор не понял, что военная подготовка учащихся является обязательной, что

если тот, или иной ученик, или ученица, получают по военным предметам плохую оценку, они не будут переведены в следующие классы, или выпущены из учебного заведения.

Ни одной плохой отметки по военным предметам—вот лозунг, который школы должны положить в основу своей военной работы.

Отличная подготовка к проверочным испытаниям, переход в следующий класс, или окончание учебного заведения с отметками хорошо и отлично—лучший, подарок фронту в дни Отечественной войны.

**Е. Петушав.**

Старший инспектор  
обрайвоенкомата.  
Гвардии лейтенант.

## О газетных витринах

Двести с лишним экземпляров газет выписывается предприятиями, учреждениями, совхозами и колхозами района специально для газетных витрин. Однако РК ВКП(б), проверяя как используются газетные витрины, установил, что действующих витрин всего лишь около двух десятков по району. На имеющихся в городе витринах не всегда вывешиваются свежие газеты. На консервном заводе витрина всегда пустует. Около здания стансовета станицы Георгиевской есть витрина, но она также всегда пустует. Председатель стансовета тов. Воробьев не обращает на это внимания.

Ленин в свое время указывал на то, что при правильном использовании газетных витрин можно впятеро поднять читаемость газет. Если учесть огромный интерес трудящихся к печатному слову, то оказывается, что несмотря на миллионы экземпляров выпускаемых газет, их все же для всех не хватает. Следовательно, нужно навести порядок с газетными витринами, чтобы дать возможность каждому осведомляться из газеты обо всем, что происходит на фронте, внутри страны и за ее пределами.

Все предприятия, совхозы и колхозы должны иметь газетные витрины в своих цехах и бригадах. Необходимо выделить товарища, ответственного за состояние витрин. Практиковать из числа наиболее подготовленных агитаторов дежурства у витрины во время обеденного перерыва. Агитатор на месте будет разъяснять все недоуменные вопросы читающим.

Необходимо всем партийным руководителям понять, что правильное использование газетных витрин—большое политическое дело. Витрины надо привести в культурный вид.

В колхозах лучше иметь передвижные витрины. Изменила бригада свое место работы—переносится и газетная витрина. Агитаторы и политпросветработники должны заранее подготовить газеты для витрин, обвести красным карандашом, что нужно прочитать в первую очередь. Кроме витрин с газетой, необходимо выставлять щит, с наиболее интересными статьями, фото, рисунками и вырезками из газет и журналов. Это повысит интерес к газете, будет привлекать наибольшее количество читателей.

**„Бейте, сынки, фашистских гадов там, на фронтах, рубайте их шашками, косите из пулеметов, давите танками, а мы здесь, в тылу, изо всех сил будем помогать вам нашей стопудовой золотой ставропольской пшеничкой“.**

(Из письма колхозников сельхозартели им. Володарского Ново-Александровского района).

## Болгарские власти прислуживают гитлеровцам

СТАМБУЛ, 17 мая. (ТАСС). В стамбульских журналистских кругах из достоверных источников стали известны новые факты, свидетельствующие о том, что болгарское правительство и регентский совет усиливают военную помощь гитлеровской Германии.

Сообщают, что в начале мая германский посланник в Софии Бекерле передал болгарскому правительству категорическое требование Берлина об усилении „сотрудничества“ Болгарии в войне, ведущейся гитлеровской Германией. В этой связи, в Софию 6 мая был выслан болгарский посланник в Берлине Загоров. Требование Гитлера обсуждалось на нескольких внеочередных заседаниях правительства, носивших, как передают, весьма бурный характер.

Судя по мероприятиям болгарского правительства, последовавшим за этими событиями, болгарское правительство пошло по пути безоговорочного выполнения германских предписаний.

Без какого бы то ни было официального объявления в Болгарии проводится всеобщая мобилизация, вызвавшая сильное возбуждение населения.

Помимо осуществления в интересах германской военной машины всеобщей мобилизации, болгарское правительство дало согласие на ввод в Болгарию новых германских частей. Как сообщают в стамбульских журналистских кругах, в Болгарию в последнее время ежедневно прибывают крупные эшелоны с германскими войсками. Чтобы не вызвать возбуждения в стране, германские эшелоны прибывают в ночное время: с той же целью при проезде германских частей через тот, или иной болгарский крупный населенный пункт, там объявляется воздушная тревога. Поезда с немецкими войсками направляются в Софию, в черноморские порты Болгарии—Варну и Бургас. В селе Траян и других населенных пунктах в окрестностях Софии спешно строятся бараки для немецких солдат; с той же целью ремонтируются некоторые большие дома в Софии, поврежденные бомбардировками.

Порты Варна и Бургас, давно уже используемые немцами в войне против Советского Союза, превращены сейчас немцами с согласия болгарских властей в основные опорные пункты немецкой армии на Черном море. В эти порты эвакуировались отдельные, правда, незначительные немецкие части из Севастополя и Одессы, части, которым удалось избежать потопления в Черном море. Сверх того, с перенесением военных действий на советско-германском фронте на территорию Румынии немцы перебазировали из Констанцы в Варну свои военные корабли и подводные лодки. Туда же вывозятся все портовое оборудование Констанцы.

Отмечают, что болгарские власти передали в распоряжение германского командования также все железнодорожные и водные коммуникации страны и весь автомобильный парк. В стране почти полностью ликвидировано гражданское пассажирское движение, и железные дороги целиком заняты обслуживанием германской армии.

СТАМБУЛ. Здесь стало известно, что немецкое командование широко использовало в период боев за Крым черноморский болгарский порт Варна. Между Варной и Крымом ежедневно курсировали германские военные и транспортные суда, подвозившие в Крым боеприпасы и вывозившие из Крыма немецких офицеров и солдат, бежавших под ударами Красной Армии.

Болгарское правительство не только оказывало содействие немцам в использовании ими Варненского порта в целях оказания помощи немецкой группировке, находившейся в критическом положении в Крыму, но и предоставило в их распоряжение болгарские суда. В середине апреля несколько болгарских судов водоизмещением по 1,5—2 тысячи тонн вошли в Севастопольский порт и, спустя некоторое время ушли оттуда нагруженными немецкими офицерами, солдатами и награбленным имуществом.

Несмотря на помощь болгарских властей, германскому командованию не удалось вывести сколько-нибудь значительное количество немецких войск и при использовании болгарских судов, так как большая часть войск была потоплена советской авиацией и подводными лодками.

(ТАСС).

## Отставка болгарского правительства

СТАМБУЛ, 19 мая (ТАСС). (Задержано доставкой). Здесь получено сообщение, что болгарское правительство, возглавляемое Божиловым, сегодня вышло в отставку.

## Авторемонтные мастерские „Союззаготтранс“ производят НАБОР УЧЕНИКОВ

токарей и слесарей, а также 2-й набор на подготовку шоферов.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не менее 16 лет.

Об условиях узнать у дирекции авторемонтных мастерских. 1—3.

**Требуются** подсобному хозяйству ремесленного училища № 4: уполномоченный по заготовке картофеля, конюх, ездовой, сторожа, а также рабочие и работницы.

Оплата труда по соглашению, принятие обеспечиваются нанимателем. Адрес ремесленного училища Лермонтовская ул. 47—51.

2—2. Дирекция.

Ответ. ред. А. Соколовская.